

# ALICANTE OBRERO

## DIARIO DE LA TARDE

### DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10

céntimos semanales

MUNICIPALERIAS

## Los presupuestos

### vigentes

En visperas de aprobar los presupuestos del corriente año y tras haber presenciado la discusión y aprobación de los mismos por nuestro Municipio y Junta Municipal de Asociados, señalamos los inconvenientes que tendría el regidor de los intereses de esta capital para poder normalmente corresponder a los abusos y despilfarros hechos en el reparto de prebendas a amigos políticos y demás y que venían a agravar en forma escandalosa el presupuesto de gastos del organismo municipal.

Dejábamos sentado también que el tiempo nos daría la razón como factor encargado de decir la última palabra y hete aquí, como por desgracia, hemos acertado en nuestra afirmación de antemano hecha.

Nos encontramos en el mes de las flores, en el hermoso Mayo para algunos, pero desdichado para los humildes jornaleros que dependen del Ayuntamiento.

Significa ello que en las arcas municipales, al parecer queda cantidad muy reducida como resto del presupuesto de ingresos, tan reducida que aún no se ha pagado a los empleados de la casa grande.

Sería pues inútil empeño el comenzar aquí con la enumeración de las cantidades malgastadas en cosas sin provecho, ya que ni el pueblo se preocupa de sus intereses, ni los que se llaman sus representantes de nombre han de atender nuestras justas lamentaciones. Pero si queremos en cambio no cerrar este artículo, sin poner de manifiesto la negligencia y mala intención, que cabe a veces, en la forma de proceder de los que intentaron negociar en el asunto del gas y que quizás anden bien en el machito en otros asuntos que aún no han alcanzado el escándalo en la Prensa.

Lástima que no se encuentren en todas partes hombres como Julián Besteiro, que cumpliendo con sus deberes de representante de un pueblo y velando constantemente por su honradez y la moralidad del Ayuntamiento, formulen con tesson y valentía, denuncias en las que van envueltas la podredumbre de la administración de ciertos organismos oficiales en este régimen tan democrático como justo.

Obreros: Leed y propagad  
ALICANTE OBRERO.

## CRONICA

### LOS NIÑOS

Cuando la fe en la mejora de los hombres está para escapar del corazón, contristado por el espectáculo perpetuo de la vileza y de la infancia, yo la detengo y retengo en mi alma, pensando lo siguiente: Y sin embargo, no es posible que lleguen a ser hombres viles y malvados todos los niños buenos y generosos que conocí, pero ciertamente se parecen a aquellos. ¿Por qué perder la esperanza en los hombres cuando existen tan buenos chicos?

Si en algún momento me siento morir en el alma la compasión hacia las desventuras humanas, y me juzgo tentado de encerrarme en el egoísmo para vivir tranquilo, hasta que me acuerde de tantos millones como vi, o adiviné sobre los bancos de la escuela, y recordaré los muchachos mal alimentados y mal vestidos y mal tratados, consistentemente sobrecogidos de pánico por la visión o por el presentimiento de una tragedia doméstica; cuando me acuerdo de tantas voces humildes y tembrosas que escuché, acostumbradas a implorar compasión y misericordia, y los ojos tristes que daban gracias con dos lágrimas, por una caricia; como si fuera un beneficio jamás recibido... bastan todos estos pensamientos para volver a mi alma una gran conmiseración para todos los dolores que veo o que escucho o que imagine.

Si una cobarde imaginación hacia la miseria, hacia la injusticia del mundo, tiende alguna vez a sojuzgar la pasión ardiente, aunque dolorosa, que me hace combatir por el triunfo de una idea justa y altruista, basta que piense en cuántos de aquellos excelentes sentimientos sofocados en muchos buenos niños, por la dureza de una suerte no merecida, a cuanta humillación están condenados gran parte de ellos sin culpa propia ni de sus padres, que finesta disparidad en la educación del espíritu nace entre unos y otros, de la disparidad mal proporcionada a los medios, de las condiciones de fortuna... basta esta consideración para que vuelva a renacer dentro del pecho el ardor por trabajar en pro de toda idea justa y beneficiosa.

Y la más bella de las más queridas esperanzas mías, está siempre figurada y transfigurada en los niños: es la escuela del porvenir, una escuela en la que el maestro, elevado al bienestar y al honor que le corresponde, pueda decir:—Ninguno de mis queridos niños, al salir de aquí va a temblar de frío en

una bohordilla inmunda é inhabitable; ninguno va encontrar la brutalidad de un padre pervertido por la miseria que no merece; hasta los menos afortunados van a encontrar una casa sana donde hallarán pan, libros, y la dignidad de la vida, y en donde, si alguna vez se alza un grito de dolor y de desprecio, se levantará ese grito contra las iniquidades de la fortuna, pero nunca contra las injusticias de la sociedad y el egoísmo de los hombres.

E-MUNDO DE AMICIS.

*Todavía no han cobrado los guardias urbanos.*

*El alcalde come todos los días.*

*A los demás que les parta un rayo.*

## Ironías...

*Poetizando y... ¡olé!*

Que escriba versos,  
todos me piden;  
yo no los hago  
por si los miden.

El ser poeta  
y sabio profundo,  
es firmar el pasaporte  
para el otro mundo.

Siendo periodista  
de los ramplones,  
iré a los garitos,  
iré a los salones.

Si soy político  
y sinvergüenza,  
tendré repleta  
siempre la despensa.

Prefiero cobrar  
nóminas corrientes,  
a morir de hambre  
riéndose las gentes,

Yo vendo el voto  
por una peseta;  
lo prefiero todo  
antes que ser poeta.

Conozco yo tipos  
que son gandules,  
y sin trabajar  
llenen los badules.

Ya ven ustedes  
a concejales,  
que en pleno verano  
se sienten frescales.

Ya ven ustedes  
alcaldes mil,  
que se aprovechan  
de todo el redil.

Del redil de ovejas  
que el pueblo somos,

todos somos micos  
todos nonos somos.

Si; monos somos  
con cuatro patas,  
que no ganamos  
para alpargatas.

Viene don Pedro,  
viene don Juan,  
pidiendo el voto  
por si lo dan.

Siempre entre garras  
algo se llevan  
y todos quedamos  
contando estrellas

Tontos y pillos  
hay a porrillo  
como hay poetas  
sin un panecillo.

Hay vendedores  
que sin conciencia,  
roban al pueblo  
hasta la paciencia.

Por eso no quiero  
por lila pasar;  
primero ahorcado  
que versear.

Todos los dioses  
de lo infinito,  
no son bastantes  
para este mito.

Truene el infierno  
con todo su arcano,  
no hay quien venza  
al dios

VULCANO.

## ELDA

### OTRA LUCHA

La burguesía de ésta, que desde que los zapateros comprendimos nuestra necesidad de asociarnos, para de esta forma defendernos y suavizar en parte la ruda explotación que estos seres sin conciencia, ejercían sobre nosotros, no ha dejado pasar momento oportuno para provocar algún conflicto; de nuevo con su provocación infame y criminal, nos ha lanzado a una lucha que verdaderamente no la queríamos.

Esta burguesía que en sus pasadas provocaciones siempre salió vencedora, nos presenta de nuevo otra lucha, para ver si nos puede vencer, y de esta forma disolver esta fuerte unión que nosotros la clase explotada de ésta tenemos: única manera al conseguirlo de podernos explotar más despiadadamente que lo hacían hasta la fecha.

Para conseguir dicho fin, y teniendo en cuenta las tribulaciones económicas que en todo hogar obrero se están sufriendo, a consecuencia del poco trabajo que hay y lo excesivo que es el

precio de los artículos de primera necesidad, por lo cual el obrero no tiene dos pesetas para poder luchar frente a ellos, nos imponen una orden que ellos de antemano sabían que no la aceptaríamos, dado a lo mucho que nos perjudica; para de esta forma surgir la lucha y vencernos y al ser vencidos creen que nuestra unión habrá desaparecido. Pero el proletariado que en todas las luchas pasadas luché con gran energía para vencer a sus explotadores, también luchará ahora, hasta como suele decirse apurar el último cartucho, para así dar un ejemplo más a la burguesía de, que no están dispuestos a sufrir por más tiempo las imposiciones que a ellos les venga en gana imponer.

La clase patronal de ésta impone dicha orden, la cual consiste en entregar las tareas antes de las doce del día y no como lo veníamos haciendo, (pues entregábamos desde la mañana cuando se abrían las fábricas hasta que las cerraban) alegando que es para bien de la industria, pues de ésta forma sale el calzado más perfecto, debido a que tiene la forma más tiempo dentro.

Nosotros, habiendo estudiado detenidamente dicha orden y comprendiendo que perjudica en gran parte nuestra salud, no la aceptamos, y respecto a la perfección del calzado no creo que verdaderamente la deseen, siendo ellos los primeros causantes de la imperfección.

¡Señores burgueses, antes de corregir las faltas del operario corrijan las suyas puesto que son de mucha más trascendencia. No está la falta de la imperfección del calzado en el operario que no tiene la forma dentro de la tarea el tiempo necesario sino ustedes, que debiendo poner suela lo sustituyen por cartón, haciendo ver que es todo suela y engañando miserablemente al comprador que cree comprar un par de zapatos buenos porque como buenos le han costado y resulta que no valen nada.

Por los conceptos antes expuestos, comprendemos todos los obreros, que su intención, al imponernos esta orden no es la perfección del calzado lo que desean, sino el rompimiento de nuestra unión, para entonces obrar como a ellos se les antoje. Pero esto no lo conseguirán porque el proletariado elden se no está dispuesto a sufrir todas las imposiciones que ellos con su egoísmo brutal, quieran imponer.

Nosotros los obreros de ésta, cual los de todo el planeta Tierra, debemos seguir unidos, capacitándonos de nuestros derechos y deberes, para en día no muy lejano presentar esa gran batalla que cual ola gigantesca ha de arrasarse todos los obstáculos que a nuestro paso se opongan librándonos de esta forma de tiranos y opresores.

Compañeros, a la lucha, que la lucha es viva.

¡Viva la unión!

PLACER

Elda 7-5-1915

## Intento de robo

Fresca todavía la tinta en que relatábamos un monumental escándalo en pleno día y en calles céntricas, hoy tenemos que informar a nuestros lectores de un intento de robo tan audaz

que pone de relieve lo bien que vigilan la población las autoridades correspondientes.

Durante la noche del sábado se intentó robar en los almacenes que la señora viuda de Torras posee en la calle de Teatinos.

Los «cacos», penetraron en el local del Orfeón de Alicante y que como es sabido está en los altos del almacén de referencia y empezaron sus «operaciones».

Fueron interrumpidas éstas por la llegada al Orfeón de los camareros que prestan servicio en la repostería del mismo, con objeto de preparar algunas cosas para la función de anoche.

Los «cacos» estaban en el foso del escenario y sin duda conocían el terreno que pisaban, toda vez que provistos de las herramientas propias para abrir una caja de caudales, esperaban dar el golpe.

Al encender la luz los camareros ya mencionados y verse descubiertos los «cacos» se dieron a la fuga.

Dejaron abandonados cuatro taldros salomónicos, dos barrenas, una palanqueta, un destornillador, un macho terraja y otro cónico, dos tornillos de venticuatro y ventisiete centímetros por ventiocho milímetros de diámetro, una balda, un berbequí, una arandela de nueve centímetros de diámetro, una cubierta de la cerraja de la puerta de la calle, un pañuelo, dos paraguas y un pedazo de hierro con dos agujeros uno atornillado y otro cuadrado.

Todo este arsenal de herramientas fueron encontradas en un reconocimiento que practicaron el personal de vigilancia en unión del conserje del Orfeón.

Según parece los autores de este hecho tenían el propósito de robar la caja de caudales del almacén de la señora viuda de Torras.

## Suscripción popular

para costear los gastos que origine el colegio en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero Herran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total . . . . . 463 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

## HORRORES DE LA GUERRA

### El hundimiento del «Lusitania»

#### Impresión en Londres

Londres.—La noticia del hundimiento del «Lusitania» ha provocado enorme sensación, y se cree que su efecto será aumenten los alistamientos y se tomen medidas de carácter militar.

El buque traía, además de muchas personalidades americanas, numeroso correo y carga.

#### En busca de noticias

Paris.—De Londres dicen a «Le Matin» que ante las oficinas de la Cunard Line hay estacionada una enorme muchedumbre, que pide se faciliten datos de la catástrofe.

Vense muchos americanos, todos ellos indignados.

A bordo venían importantes sumas en lingotes de oro y plata y cargamento de gran valor.

El «Lusitania» tenía canoas de salvamento para tres mil pasajeros, y estaba mandado por el capitán Turner, ex comandante del «Mauritania» y del «Aquitani».

#### Como fué hundido

Londres.—El «Lusitania» ha sido hundido sin ningún aviso previo, lo cual constituye un asesinato y acto de piratería premeditado.

El submarino alemán autor de la catástrofe estaba en aguas de Kinsalé acechando la llegada del «Lusitania» desde hace dos días.

No se ha recibido ningún detalle del naufragio, pues el semáforo está situado en un cabo aislado, y en el cual las comunicaciones telegráficas son difíciles.

Entre los pasajeros figuraba M. Ste-ne, hijo del director de la Prensa asociada de los Estados Unidos.

#### La situación se agrava

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en Berlín ha sido encargado de pedir un informe sobre las condiciones en que ha sido hundido el «Lusitania».

En los centros oficiales se juzga la situación muy grave.

#### Número de ahogados

Madrid.—Noticias de muy buen origen elevan a 1.500 el número de ahogados a consecuencia del hundimiento del vapor «Lusitania».

## ASPE

### Alcalde provocador

Nuestro alcalde analfabeto, es un espíritu travieso por demás; siempre la tiene hecha como el gitano del cuento.

A cada momento y al menor pretexto está dispuesto a usar del principio de autoridad.

La otra noche, el que esto escribe, se encontraba con varios amigos entre ellos, el mudo hijo del señor Candela, jefe de la actual situación, cuando de repente se acerca a nosotros un guardia municipal, y sin saludar siquiera, se lleva al mudo, a lo que hubimos de objetar que de esa forma no se sacaba a ningún hombre de un grupo de amigos; a esto contestó el mismo guardia, que es hermano del alcalde imbécil que padecemos, que no nos importaba y que calláramos, sino queríamos ir a la cárcel.

Momentos después nos dirigimos a otro grupo de amigos a manifestarle lo que había pasado, pero hete aquí, que Antonio Cañizares, tercer teniente alcalde por la gracia de la Constitución y por la mansedumbre borreguila de este sufrido pueblo, se dirige a mí que por lo visto me tiene mucha inquina, de una manera insolente diciéndome: *Le voy a meter a V. el puño por la barriga y se lo voy a sacar por el...* aquí el nombre de un órgano muy necesario de nuestra estructura fisiológica. A esto, yo le quise replicar con palabras respetuosas; pero no me dejó porque me dijo si seguía hablando *me cortaba la lengua.*

Ya lo ven los lectores: un hombre

que debía estar en la cañería, es el que lleva la vara de la autoridad.

Estos son los representantes que tiene el caballero Dato: *A más de analfabetos imbéciles; y después de imbéciles insolentes.*

TOMAS ALENDA

Aspe 9 de Mayo 1915.

## NOTICIAS

El nuevo vicepresidente de la Comisión provincial, D. Elier Manero Pineda en atento oficio que ayer recibimos, nos participa su nombramiento y nos ofrece amablemente la cooperación de dicha entidad en cuanto al servicio público interesa y la consideración personal de los que la constituyen.

Agradecemos la atención.

El señor Manero nos manifiesta que hasta 1.º de Mayo de 1916, la Comisión provincial ha quedado constituida en la siguiente forma:

Vicepresidente: D. Elier Manero Pineda, diputado por Villajoyosa Jijona.

Vocales: D. Juan Guardiola Forgas, por Alicante Elche

D. Rafael Vicens Moltó, por Alcoy Villena.

D. Alfredo Pastor Mengual, por Centaina Pego.

D. Juan Beneyto Rostoll, por Denia Callosa de Eusarriá.

D. Mariano Aristoy Baró, por Novelda Monóvar.

D. Rafael Sala García, por Orihuela Dolores.

AMA DE CRÍA.—Se ofrece para criar en casa de los padres.—Leche fresca.

Darán razón, calle del Gallo, número 12.

Ha sido denunciado por supuesto delito de imprenta nuestro colega «El Luchador».

Deploramos el percance.

Los días 18 al 25 del corriente se practicarán por el personal del Cuerpo de ingenieros de minas, las operaciones de reconocimiento y demarcación de las minas en términos de Monforte Alicante y Muchamiel, y desde el 24 al 31, de las en término de Aspe.

GANGA.—Se vende una máquina de coser «Singer» bobina central en muy buenas condiciones.—Razón: Juan Herrera, 16.

Es casi seguro que el propagandista antitaurino D. Eugenio Noel dé en Alicante una conferencia en el Casino y otra en el Ayuntamiento.

La Diputación acordó suprimir el municipio de Forno, cuyo término municipal quedará agregado al de Adsubia.

#### Modista

La conocida modista Josefa Llorca ha trasladado su taller a la calle de Riego, núm. 6, bajo, donde ofrece sus servicios a su clientela.

Se admiten señoritas para enseñanza de corte y confección a precios módicos y convencionales.

Figurines y patronos de las últimas novedades.—Riego, 6, bajos.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Tibi, dotada con el haber anual de 1.000 pesetas.

Señor alcalde:

En la calle Bazán existe un gran hoyo que amenaza alguna desgracia para los carreteros.

Esperamos no tener necesidad de repetir la queja.

## El hambre

### Las subsistencias

Barcelona.—Los vendedores de tocino, asociados, han acordado suspender el sacrificio de reses, con objeto de ver si así puede obtenerse el abaratamiento del ganado.

Ayer sólo se sacrificaron doce reses, por los tocineros no asociados.

### La crisis obrera

Ferrol.—Entre los obreros del Arsenal reina gran alarma, pues la Empresa se ve obligada á ir despidiendo á los trabajadores, debido á que en plazo breve terminarán las obras de los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I.»

Entre los obreros despedidos figuran muchos operarios mecánicos, que se han visto precisados á emigrar.

Si el Gobierno no proporciona en plazo breve nuevas construcciones, la crisis obrera será importantísima.

## Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

**Doña Josefa Grau**

Profesora en partos.

SAN VICENTE, 61.—ALICANTE

## Los temporales

### De granizo

Guadix.—Sobre esta población ha descargado una gran tormenta de lluvia y de granizo.

Las calles están convertidas en lagunas.

El río se ha desbordado, inundando muchas casas y arrasando las alamedas.

El granizo ha destrozado las cosechas.

### De agua

Zaragoza.—En toda la región hay gran temporal de lluvias.

También llueve en abundancia en Navarra y la Rioja.

El río Ebro ha alcanzado cinco metros sobre su nivel ordinario.

Se han tomado precauciones en los pueblos de la ribera.

## Sucesos

### Asaltador

Francisco Planelles, se sintió salteador, y al efecto asaltó la tapia de un edificio en construcción que en la calle de Joaquín Costa posee D. José Torrent.

El vigilante de la calle lo detuvo conduciéndolo á la inspección de vigilancia.

### Un disparo

En la plaza de Alfonso el Sabio y tras discusión habida entre Rafael Santorja Franes y un tal José (a) Coronel, hizo un disparo éste á aquél ocasionándole una contusión en el pié izquierdo de la que fué curado en la Casa de Socorro.

### Riña

En el preciso momento en que reñían Juan García Romere, Joaquín Serna y Rafael Zaragoza, fué detenido

el primero dándose á la fuga los demás.

### Multados

Por blasfemos lo fueron con 75 pesetas Miguel Avant Carratalá, José Gutierrez y Manuel Burló.

## Crónica de sucesos

### Hundimiento

Zaragoza.—Se ha hundido una casa en construcción en la carretera de Barcelona,

La casa constaba de un piso únicamente y trabajaban en ella ocho obreros,

Estos cayéronse desde el tejado, resultando herido Juan Marco Mateo.

Los demás obreros resultaron ilesos

### Obrero herido

Sevilla. El obrero Antonio Sánchez se encontraba trabajando en la descarga del vapor «Navarra», y tuvo la desgracia de que le cayese encima un bocoy.

El infeliz obrero se encuentra en estado gravísimo.

## De la guerra

### ¿Visitas de despedida?

Paris.—Un despacho de Roma, recibido por «Le Matin», dice que el embajador de Austria ha hecho ya sus visitas de despedida.

### Italia y Serbia

Paris.—Al decir de la Prensa romana, se ha llegado á un acuerdo completo entre los Gobiernos de Italia y Serbia en cuanto á la salida al Adriático.

### También Bülow se despide

Paris.—En centros bien informados se da á la visita que ha hecho el embajador de Alemania al Rey de Italia el carácter de despedida.

También ha enviado von Bülow tarjetas de despedida á sus amigos íntimos.

### Italia y Turquía

Paris.—De Roma dicen al «Excelsior» que Italia, considerando violado por Turquía el tratado de Uchy al enviar oficiales á Tripolitania para dirigir á los rebeldes contra las fuerzas italianas, va á exigir de lá Sublim Puerta explicaciones categóricas.

### Ya no sale azufre

Roma.—El Gobierno italiano ha prohibido la exportación del azufre á Alemania y Austria.

Estas naciones, previendo dicha medida, habían hecho grandes compras de la citada materia en estos últimos tiempos.

Veinte vagones de azufre, que debían ser enviados desde Venecia, han sido embargados.

### Refuerzos

Roma.—Han llegado nuevas tropas á la Valtelina y á la región de Como.

Leman volvió á Turin desanimado, y en las largas horas que pasaba cerca de su hermana, nuevas ideas germinaron en su cerebro, las que Santa aprobó.

Los dos hermanos regularon su existencia de modo bien diferente que hasta entonces los años pasaron.

Santa quedaba en la casita y empleaba su tiempo en obras de caridad, y como muchos pobres fueron curados por ella, y les decía también lo que les pasaría, leyéndoles su destino en la palma de la mano, así corrió la voz de que verdaderamente era Santa de nombre y de hecho y muchas señoras iban á verla; al principio por curiosidad, después subyugados por su sabiduría y dulzura.

Daba á todos buenos consejos, y los que salían de la casita decían que se sentían mejores.

Santa quería aparecer más anciana de lo que era en realidad.

Vestía siempre de negro con una papalina de encaje, y á primera vista representaba unos setenta años, porque tenía todo el pelo blanco; pero observándola mejor, se notaba la frescura de su cutis y sus hermosos dientes, y había que convenir en que apenas si tendría cincuenta.

También Leman parecía más viejo de lo que era, pues andaba encorvado y con incierto paso, pero cuando estaba solo con su hermana se erguía y sus ojos volvían á tomar la viveza de otros tiempos.

El falso Vachetto iba solamente de noche á ver á su

torcia gritando, quedando después del acceso como muerta, con el cuerpo cubierto de sudor y los ojos estraviados.

Fué llamado el doctor R., el que declaró que la niña padecía meningitis.

Durante tres días nadie se apartó de la cuna donde la niña luchaba entre la vida y la muerte; la noche del tercer día todo había acabado.

Agnese se había reunido con su madre.

Esta vez Leman, como Santa, soportaron la más dura y dolorosa de todas las pruebas.

Aquel ángel les había consolado de la pérdida de Nicra; ya nada les quedaba más que el recuerdo de los pasados dolores y un porvenir triste y solitario como término de tantas desventuras.

Leman maldijo á los autores de todas sus desgracias.

Santa sintió por un momento titubear su fe.

Pero al mirar el retrato de Nicra, la que, mortalmente ofendida no había encontrado, muriendo, más que palabras de perdón, la pobre mujer volvió en sí y en su corazón tan herido entró, si no el olvido, por lo menos la resignación cristiana.

Ella fué la que se encargó de consolar al hermano.

—Ahora que nada nos detiene en la casa, nos pondremos con ardor á la obra de rehabilitación de tu nombre y al castigo de los culpables. No verteremos sangre, devolviéndolo con un delito el mal recibido, pero procura-

Consuelo Pascual

Profesora en partos
Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

FRECIOS MODICOS
Zaragoza núm. 6, principal

Bar CHUPITO

El tuerto de la Enseñanza pone en conocimiento del pueblo de Elda, que en su casa, calle de San Antón, 13, encontrarán toda clase de refrescos, aperitivos, etc. etc.
También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharro.

NUEVA SOMBRERERIA

J. Acevedo
Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. - Últimas novedades en sombreros.

FRECIO FIJO
Altamira 12, (antes Princesa)

EL JIJONENCO

¡Queir con prar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visítad el establecimiento de Sebastián López Colomina
Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.

Constitución, 6.-ELDA

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

Table with 2 columns: Subscription type (En Alicante, Fuera de la capital, Extranjero) and Price (Pesetas: 0'50, 1'75, 6)

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

L'ABELLE

Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo. individual, responsabilidad civil y automóviles

Autorizada por Real Orden de 3 de Agosto de 1911 de conformidad con la Ley de 14 de Mayo de 1908

La póliza colectiva de esta compañía es de las más liberales que ofrecen las Compañías de Seguros.
Para los riesgos de accidentes del trabajo no necesita L'ABELLE, aplicar la prima mínima, como hacen la mayoría de las Compañías. El asegurado nada más paga el tanto por ciento de los salarios vertidos.
Delegación general en España: Calle Clavis, núm. 20, BARCELONA.
Agente general en ALICANTE y en provincia: D. Luis Américo SAN FERNANDO, 55, BAJOS

Clases especiales preparatorias del bachillerato y cursos del magisterio, rigiendo métodos honorarios. Para información en esta dirección.

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A.
Correo de Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas; llega á Madrid á las 8 horas. - Tren mixto: Sale á las 22 10 horas; llega á las 6 45 horas. - Correo de Andalucía: Sale á las 14 30 horas; llega á las 12 35 horas. - Corto de Albacete: Sale á las 6 30 horas; llega á las 9 40 horas. - Corto de Almansa: Sale á las 17 40 horas; llega á las 21 5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale á las 6 30 horas; llega á las 10 horas.
Correo de Murcia: Sale á las 4 5 horas; llega á las 11 55 horas. - Tren Mercancías a Zenceta y Torrevieja: Sale á las 4 50 horas; llega á las 15 horas.
Tren Corto de Elche: Sale á las 13 horas.
Tren Mixto de Murcia: Llega á las 20 50 horas

Diversiones públicas

Salón Moderno. - Sesión permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas. - Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Teatro Nuevo. - Sesión permanente de cinematógrafo. Todas las noches extractos de notables películas. - Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Cine Sport. - Sesiones de cinematógrafo y variedades todas las noches. - Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.

Salón Novedades. - Todas las noches grandes sesiones de cinematógrafo. - Preferencia, 15 céntimos.

Tipografía Obrera
Calle San Ildefonso, núm. 8
Alicante

remos hacer triunfar la verdad, aniquilando á los culpables. ¡Así vengaremos á nuestros muertos!

Leman acabó por dividir sus proyectos, y para empezar fué al pueblo para saber dónde se encontraba Oscar, y seguirle los pasos.

Pero ni Ambrogio ni los otros supieron decirle dónde se encontraba.



Después de haberse enterado de la muerte de Lemán, Oscar había dejado el pueblo, so pretexto de reponer su salud quebrantada por las desgracias sufridas, según él declaraba.

Después se supo que también había vendido sus bienes realizando en dinero su fortuna, pero nadie supo dónde se había retirado.

También se dijo que había muerto en un balneario, pero nadie pudo afirmar si la noticia era exacta.

También el médico Rolla se había marchado, pero nadie le echó de menos, ni se ocupó de él, tanto más cuanto después de la muerte de Lemán muchos de los partidarios de Rolla se habían pasado al bando contrario, convencidos de la inocencia del pobre filántropo y dudando si el verdadero envenenador no fuese Rolla ayudado por Oscar.

Sin embargo, esto no se afirmaba en voz alta, por temor de tener que entenderse con la justicia.